
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

      
Referat fra miljøtilsyn  

Helsingør kommune var på miljøtilsyn på dit værksted i går. Dette brev er et refe-

rat og en opfølgning. 

 

Formålet med tilsynet er at kontrollere at værkstedet er indrettet og bliver drevet i 

overensstemmelse med bekendtgørelsen om autoværksteder1, at du sorterer og 

skaffer affald bort i henhold til bekendtgørelsen2 herom samt miljøbeskyttelseslo-

ven i almindelighed. 

 

Konklusion 

Du skal: 

 etablere udsug af udstødningsgas med et afkast en meter over tag. Send mig 

venligst dokumentation inden den 18. maj 2020. 

 sikre at man ikke kan fylde olie i den gamle spildolietank, fx ved at fjerne 

den inden den 18. december 2019. 

 skaffe brugte oliefiltre bort via den kommunale ordning (telefon: 5488 1100) 

inden den 18. december 2019. 

 fjerne spild i spildbakker og på tromler inden den 18. december 2019, og 

holde tromler og spildbakker rene herefter. 

 opbevare brugte bilbatterier i en syrefast beholder inden den 18. decem-

ber 2019. 

 tilmelde olieudskilleren til den kommunale ordning for tilsyn og tømning. 

(telefon: 5488 1100), og få udskilleren tømt i år.  

 

Aktiviteten 

Du fortalte at du servicerer og reparerer lastbiler. Du hverken lakerer, under-

vognsbehandler, eller vasker bilerne. For tiden kan du heller ikke skifte olie på 

                                                           
1 Miljøstyrelsens bekendtgørelse om miljøkrav i forbindelse med etablering og drift af auto-

værksteder m.v., nr. 699 af 24. juni 2011 
2 Bekendtgørelse om håndtering af affald i form af motordrevne køretøjer og affaldsfraktio-
ner herfra, nr. 1708 af 20. december 2006 
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lastbilerne, da du ikke længere kan bruge den tank, som du før brugte til at op-

bevare spildolien i.  

 

Der er en smøregrav i værkstedet. 

  

Luft 

Der er udsug af svejserøg fra værkstedet. Afkastet herfra er ført en meter over 

tag. 

Der er også udsug af rumluft, men afkastet er i gavlen under tagudhæng. 

 

Du mangler dog det udsug af udstødningsgas, som bekendtgørelsens §11 kræ-

ver. Du foreslog, at du kunne montere en fleksibel slange mellem lastbilernes 

udstødningsrør og et af de to eksisterende udsugningsanlæg. Jeg sagde ja, og 

hvis du vælger runventilationen, skal du også forhøje afkastet til mindst en me-

ter over tag. 

 

Vi aftalte ikke nogen frist, men jeg foreslår, at du har dette bragt i orden inden 

den 18. maj 2020. Kommunen håndhæver dette krav over for alle autoværkste-

der, også de mange små værksteder.  

 

Olietanke 

På værkstedet var der følgende tanke: 

 2400 liter delt i to rum til hhv. smøre- og hydraulikolie. Tanken er en 

værkstedsmodel med bordplade på. Den er fra 2006 fra EHES Smede- 

og beholderfabrik. 

 1200 liter til fyringsolie. Tanken står inde på værkstedet, og er fra 2017 

fra KN Smede- og beholderfabrik. 

 1200 liters rusten tank, som du tidligere har brugt til spildolie. Tanken 

var stadig i smøregraven. 

 

Jeg mindede dig om, at du gerne må beholde den ulovlige spildolietank. Men 

det er et krav, at du skal sikre, at man ikke på et senere tidspunkt kan fylde olie 

i tanken. Du fortalte, at tanken ikke kan komme op af smøregraven. Jeg vil der-

for foreslå at du skærer tanken over, og tager den op i mindre dele. Du skal na-

turligvis sikre, at tanken er ordenligt tømt, og at der ikke sker et spild i den for-

bindelse. Tanken kan du sælge som gammelt jern. 

 

Vi aftalte ikke nogen frist, men jeg beder dig sende mig dokumentation for at 

du har dette bragt i orden inden den 18. december 2019. 

 

Bortskaffelse af affald 

I 2018 har du skaffet blandet brændbart affald og metalaffald bort. 

 

Du havde en 200 liters plasttromle fyldt med oliefiltre. Du fortalte, at du ikke 

har nogen aftale om at få disse filtre hentet. Jeg vil derfor minde dig om at du 
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skal bruge den kommunale ordning for farligt affald, som Alfa Specialaffald står 

for. Hvis du ringer til dem, (5488 1100) kommer de og henter oliefiltrene. De 

plejer at have meget rimelige priser.  

 

Du kan også køre oliefiltrene til Skibstrup Affaldscenter. Der skal du bare sørge 

for at få en kvittering for affaldet. 

 

Vi aftalte ikke nogen frist, men jeg vil bede dig om at sende mig dokumentation 

for at du har skaffet oliefiltrene bort inden den 18. december 2019. 

 

Opbevaring af affald og olie 

Du opbevarer forskellige typer olie, sprinklervæske, mm. flere steder på værk-

stedet. Det står alt sammen på spildbakker, hvilket er en god sikkerhed mod 

forurening. Men der var betydelige spild oven på en tromle og nede i de to 

spildbakker. Jeg mindede dig om at du skal fjerne disse spild, og holde tromler 

og spildbakker rene. 

Jeg beder dig sende mig dokumentation for at du har bragt dette i orden inden 

den 18. december 2019. 

 

Du opbevarede oliefiltre i en tromle. Jeg mindede dig om at du skal opbevare 

denne tromle på en spildbakke. 

 

Du opbevarer brugte bilbatterier på gulvet. Jeg mindede dig om at du skal op-

bevare dem i en syrefast beholder. 

 

Olieudskiller 

Ved sidste tilsyn i 2017 rykkede kommunen for dokumentation for at du har 

fået tømt olieudskilleren, der ligger ved porten mod Oldenvej. Vi har endnu 

ikke set denne dokumentation. Jeg er derfor bekymret for, at den ikke har væ-

ret tømt i flere år. Men når I har en olieudskiller, er det vigtigt at den bliver til-

set regelmæssigt og tømt efter behov. Ellers kan I risikere at olieudskilleren la-

ver en forurening i jorden. 

 

I kommunens regulativ for affald står, at alle olieudskillere skal være tilmeldt 

den kommunale ordning for tilsyn og tømning. Det er Alfa Specialaffald (telefon 

5488 1100), der står for ordningen. I skal derfor ringe og tilmelde jer. Når I rin-

ger, skal I bede om at få tømt olieudskilleren i år. Jeg får automatisk kvittering, 

når den er tømt.  
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Virksomhedens navn LAVMANDS LAST & KARROSSERI A/S 

Virksomhedens adresse Oldenvej 12 

CVR 2885 4412 

Listepunkt Q01 

Virksomhedstype Autoværksted 

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 18. november 2019 

Der er ført tilsyn med: Alle virksomhedens aktiviteter på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på virksomhe-

dens seneste indberetnin-

ger om egenkontrol 

Ikke aktuelt 

Gav seneste indberetnin-

ger om egenkontrol anled-

ning til nye påbud, forbud 

eller indskærpelser? 

Ikke aktuelt 

 

Helsingør Kommune lægger denne tilsynsrapport på www.dma.mst.dk, hvor alle 

kan se den. Har du nogen bemærkninger til dette brev, så send dem venligst til mig 

inden 2. december 2019.  

 

Med venlig hilsen 

 
Malene Kamstrup 

Ingeniør 

http://www.dma.mst.dk/

